

# “信用卡大盗”竟是酒店董事长

一名酒店老板以招聘为名,大肆搜集员工、亲友乃至应聘者的身份证复印件材料,然后到各家银行申办了大量信用卡,进行恶意透支和套现。截至案发,被冒用信用卡的受害人有50多人,涉及10家银行,利用信用卡非法套现骗走的资金高达73万余元。日前,苏州市虎丘区人民法院依法以信用卡诈骗罪判处某酒店老总李某有期徒刑十三年,并处罚金10万元。

## 应聘未成信用卡却欠钱了

王晓锋是安徽人,去年他跟随同乡来到苏州打工,找工作的过程中他在网上偶然看到了苏州一家酒店招收服务员的信息,于是就抱着试试看的心态,发送了一封邮件到这家酒店留下的电子邮箱内,三天过后,酒店方面电话通知他到该酒店内进行面试。

面试时,一位姓李的经理接待了王晓锋,简单问了他几个问题过后,就让他留下身份证等复印件资料回去等候通知。一周后,他打电话到酒店去查询,酒店方面很遗憾地告诉他,酒店经过多方面的综合考虑,觉得他不适合这个工作岗位,所以没有通知他去上班。两个月后,王晓锋到自己租房处附近的一家银行去办理信用卡,但是银行工作人员告诉他,他已经在该银行办理了一张信用卡,而且已经在卡上透支了2000多元!

王晓锋一听十分惊讶,自己刚到苏州不久,从来没有办理过任何信用卡,怎么会会在银行透支钱呢?银行工作人员告诉他,只要有复印件就可以办理信用卡。王晓锋这时才想起

来,自己在应聘的时候曾经将复印件交给过多个公司。王晓锋立即报警。

王晓锋的遭遇同样也引起了银行方面的警惕,因为银行方面发现替王晓锋办理信用卡出具工资证明的苏州某酒店存在着多名该酒店的“员工”逾期不还账的现象,而且多次催讨后也没有还款迹象,打电话去查询时也存在电话无人接听的现象。银行怀疑有人在取得他人身份证复印件后冒名办理信用卡进行恶意透支,于是也向警方报案。经调查,该酒店董事长李海波信用卡诈骗案浮出了水面。

据李海波交代,王晓锋这样的受害人只是他实施诈骗的一个微小案例,李海波信用卡诈骗案中涉及的受害人共有50余位,他一共在10家银行的信用卡机构办理了信用卡,而涉案金额达到了73.3万余元。

## “拆东墙补西墙”真相大白

今年39岁的李海波曾因诈骗罪于1996年12月被法院判处有期徒刑十二年,2003年被假释。出狱后李海波找不到工作,干脆筹钱开办了一家

酒店。由于经营得法,酒店生意不错,但是做餐饮生意很辛苦,而且利润也不算太高。

2005年到2006年,李海波出资经营了一个酒吧,投资额达到500余万元。这些钱很多都是他东拼西凑借来的。开起了酒吧,他指望生意能够红火,然而酒吧最终还是经营不善倒闭了。为了偿还债务,他利用经营状况还算良好的酒店盈余来归还债务,但是由于债务的数额实在巨大,此外他还借了一笔高利贷,利息是月息10%,每个月光偿还高利贷的利息就要高达20万余元。

2007年下半年开始,他开始利用自己的第一张银行信用卡进行透支,试了几次后,他觉得这种方式很不错,自己可以利用信用卡套取大量现金。他就以替亲戚、朋友、员工办理信用卡的方式,获得他人的身份证,然后以他们的名义到各家银行办理信用卡再进行冒用。后来李海波动起了歪脑筋,利用酒店的名义对外进行招聘,然后让前来应聘的人留下身份证复印件,他再再利用这些资料出具自己酒店的收入证明去办理信用卡冒名透支,而所留的

联系方式也是他本人的手机号码。为了防止被银行发现,他还购买了多张电话卡,同时私刻了一个建材公司的公章,用以实施诈骗。

## 谁来堵住信用卡“黑洞”

法院人士介绍,像李海波这样恶意透支银行信用卡的行为,不仅给很多受害人带来了诸多的麻烦,还严重干扰了银行的正常工作秩序,此外最主要的是造成了银行资产的流失。据了解,仅在今年上半年,在苏州一家区级法院受理的信用卡纠纷案已有三四百起。

“信用卡办理对持卡人的收入等各种条件有严格要求,发卡银行负有审查义务,但在实际情况中,审查往往流于形式。”一位法官对信用卡纠纷案的增多分析了原因。除了部分银行在办卡审核监管方面存在问题,信用卡能够在社会上轻易套现也为信用卡犯罪的频发发生“推波助澜”。近几年来,一些炒股者、生意人由于资金短缺,向银行贷款又贷不到,便将目光转向了信用卡套现,而非法的套现机构也应运而生。

张留兵 文伟 王彪

## 如何办理劳动手册?

生活苏州热线  
67510110  
网址:www.dsqq.cn

### 回老家买房能否申请公积金贷款?

张先生:我是盐城人,在苏州上班,单位一直帮我交公积金,现在我想在老家买房,想申请公积金贷款是否可以?

苏州市住房公积金管理中心:你在苏州大市范围外购买住房的话,是不可以申请公积金贷款的,但可以提取公积金。购买新建住房的,凭购房合同或房产证、首付款或全额购房款的《销售不动产统一发票》或契税完税证(发票或税票时间在一年以内)、住房公积金卡、身份证一次性提取。

### 如何办理劳动手册?

马先生:我的户口和工作都在苏州,但是我一直没有办理劳动手册,问了工作

单位,单位说要自己去办。应该去哪里办?需要准备哪些材料?

苏州市劳动与社会保障局:本市户口职工办理《就业登记证》(劳动手册)时,由本人携带身份证、户口簿、学历证明、职业资格证书和照片等资料到户口所在街道、社区劳动保障工作机构办理登记手续。街道、社区劳动保障机构工作人员根据《就业登记证》发放操作流程发给申办人。

### 园区C类公积金缴纳份额是怎样的?

成女士:我在园区上班,参加的是公积金C类保障计划,C类公积金在缴纳方面,单位与个人交的份额是一样的吗?

苏州工业园区公积金管理中心:根据相关规定,2009年1月到12月C类公积金的缴费标准为:单位缴纳12.2%,个人缴纳14%。

赵沈宇

## 48年前的导览册就有广告

手绘地图见证上世纪中期苏州交通状况

近日,苏州园林档案馆觅得一本1961年7月由“苏州市人民委员会园林管理处”编印的定价1角的《苏州园林名胜》旅游导览册。

这本旅游导览册为小64K本,共计32页,封面印有虎丘的单色照片和“苏州园林名胜”字样,封底印有拙政园西部照片和编印者、出版年代、印刷册数、定价、承印厂家的信息。封面的内页是简易的目录,导览册的主要内容除了介绍美丽的苏州外,还对拙政园、留园、沧浪亭、狮子林、怡园、网师园、动物园、苏州公园八个园林和虎丘、天平山、寒山寺、玄妙观、灵岩山、西园、香雪海七个名胜古迹作了介绍,并附有一张手绘的苏州园林名胜的分布图,最后留存几页空白供游览者作旅游摘记。

有意思的是,这本导览册上已经有了广告。册子的封三印了当时苏州市花木公司的业务广告,附了一张盆景照片,上面写的地址是:玄妙观东脚门12号,电话号码仅为两位数。

苏州园林档案馆的工作人员介绍,这本导览册是档案馆工作人员出差去扬州的时候在某宾馆外的收藏品市场发现的。档案馆目前已对其归档,这是苏州园林档案馆收集到的较

早的旅游说明书之一。而最早的园林名胜导览册是1956年10月1日,由当时的苏州市人民委员会园林管理处编印的《苏州园林名胜》。

工作人员将这本最早的导览册也拿了出来。1956年版的《苏州园林名胜》为32K本,共计14页,封面上是一张套红的虎丘照片。内容方面,该导览册主要介绍了8个园林与7个名胜,园林部分与1961年版一样,只不过动物园在1956年时还被称为“城东动物园”。名胜部分并没有对玄妙观与香雪海的介绍,而是多了对五人墓、葛贤墓的介绍。

仔细阅读这两本导览册会发现,1956版的导览册上,在介绍这些园林及名胜时,就已经有详细的坐车路线。比如在介绍“城东动物园”时,文章开篇即说明市民乘坐三轮车可抵达。通览全册,游览各园林以及名胜所涉及的公交车仅3条路线。再翻开新近找到的这本1961年版的导览册,其内页的《苏州园林名胜分布图》上,则清晰地标明了苏州当时的6条公共汽车线路,以及一条长途公共汽车线路。通过这两本导览册也可以看出上世纪五六十年代苏州交通事业的发展。

王玲玲

## 古稀老汉学做“织女”

男人织毛衣,而且是三个年龄为70多岁的老汉织毛衣?!这似乎听起来不可思议,但近日沧浪区胥江街道新沧社区的爱心编织班却迎来了三个特殊的“学生”。

朱希华老人今年已经76岁,而和他一起前来的另两个男同志也都超过了70岁。朱希华告诉我们,退休以后待在家里无所事事,一直想活动一下手脚:“手工编织好处多,既锻炼了老年人手、脑的灵活性,又丰富了我们的退休生活。”

事实上,朱希华选择编织毛

衣的更重要原因是为了帮助社区里的困难家庭。朱希华和其他学员们都有个心愿,每人做一件工艺品,把义拍所得送给社区里需要帮助的人。虽然是男同志,但朱希华他们的认真劲绝不输给其他女同志。只见他们一手拿起毛线挽了个结,套在毛衣针上,另一手挽线,不一会儿,毛衣针上就密密麻麻挤了一大列线圈。

据新沧社区书记陆琴介绍,今年年底,社区编织班的作品将进行义卖,所得款将帮助社区的困难家庭。 何寅平 樊晟岑



## 工艺美术精品汇集苏城

5月23日,为期四天的“2009中国(苏州)国际工艺美术精品博览会”在苏州国际博览中心拉开帷幕。此次展会汇集了来自全国20多个省、市、自治区及香港、台湾等地区的万余件工艺美术精品,吸引了众多游客和市民参观选购。

陈泓江 摄

## 奥克斯“领跑”空调下乡

据奥克斯空调负责人透露,为了刺激农村消费者购买空调的热情,奥克斯将对所有下乡的中标空调采取3重补贴,即在空调家电下乡中标价的基础上先享受国家13%的补贴,企业再补贴10%,商家还会最高给予10%的促销补贴。与其它品牌的中标产品相比,购买一台奥克斯空调最多还可再优惠20%,价格一步到位绝不折腾。

有业内专家指出,此前还没有大企业专门针对农村市场展开大规模的促销活动。奥克斯这轮促销力度直击农村消费者需求,必将在短期内快速刺激农民购买空调的积极性,在农村市场掀起一股奥克斯空调的抢购热潮。

同时,奥克斯还将对所有

下乡的空调提供长达10年免费包修服务,享受免费送货上门、安装、设计、清洗等增值服务。为了让十年免费服务的承诺变成现实,奥克斯还积极健全乡镇服务网络。目前,奥克斯在县城和乡镇一级的售后服务网络覆盖率已达到了95%以上,实现了服务网络从市县到乡镇一级的下沉,更贴近农村家庭,实现快速反应、全面增值。

奥克斯这轮空调三级能效革命中,也率先实现城市与农村产品在技术、功能等方面的一体化,让农村在第一时间享受到与城市消费者同样的产品和促销。再配合长达10年的服务保障,必将在短期内实现对农村消费者利益的最大化。 苏商

## 江南文化节明星云集

首届中国(常熟)江南文化节今天正式开幕,朱军、董卿等央视名角将倾情出场。文化节首次设立江南文化奖,包括言子文学奖、黄公望美术奖、翁同和书法奖、严天池音乐奖、沙家浜戏剧奖、江南曲艺奖、江南舞蹈奖以及江南摄影奖等8个奖项,今年将举行书法和舞蹈两个门类的评选。

首届中国(常熟)江南文化节暨第十届服饰博览会,将呈献一台精彩的开幕式文艺晚会——《锦绣江南》。

常熟市文化局相关负责人介绍,晚会将以《忆江南》大型情景诗、乐、舞组合为序,在行云流水的歌舞中,渐渐展开三

个篇章。第一篇为《诗韵江南》,通过一组优美抒情的舞蹈,展现江南田园风情。本届江南文化节所设“江南舞蹈奖”的部分优秀节目也将参加演出。第二篇章为《创意江南》,有独唱合唱、评弹歌舞、戏曲名家名段联唱、大型情景诗朗诵等多种形式,节目将努力反映江南人的智慧和激情。第三篇章为《时尚江南》,以大型服饰表演吸引眼球,届时将邀请北京、上海等地模特队登台走秀,展示五彩缤纷的生活。时装表演后是主题歌舞《锦绣江南》。晚会最后以《相聚江南》为尾声,把晚会推向高潮。

王彪

## 人民商场老总获评“年度人物”

5月23日上午,在苏州国际博览中心内,2009年(第四届)中国零售商大会暨中国商业地产交流交易会、第三届苏州国际特许经营连锁加盟展览会在苏州开幕。此次大会由中国商业联合会与苏州市政府主办,主题为“提振消费,温暖市场,助益民生”。当天举行的“2008—2009中国零售业年度人物”颁奖典礼上,全国有14位企业家、商业专家获评零售业年度人物,苏州人民商场股份有限公司去年实现销售额21.45亿元,该公司董事长兼总经理谢怀清上榜。

会上举办了零售、金融、商业地产等高峰论坛,有关专家、企业家就金融危机下如何扩大内需稳定外需,零售商的发展环境和应对策略,零售管理和业态创新模式,以及零售、地产、金融联动等话题,进行深入的探讨、沟通。同时举行的中国商业地产交流交易会、第三届苏州国际特许经营连锁加盟展览会上,中新苏州工业园区置地、平江新城、苏州港龙置业,以及苏阿姨馄饨等知名企业纷纷参加。

近年来,苏州经济保持了持续快速增长,去年全市实现消费品零售总额1551.5亿元,增长24.1%,创1996年以来的最高增幅;全市商贸业实现增加值781亿元,同比增长15.4%,占全市GDP的比重达11.6%,商贸业在繁荣市场、拉动消费、培育地方名牌产品和改变城市面貌等方面正发挥着越来越重要的作用。 陈泓江

## 创意大赛帮选手建工作室

近日,2009“木渎创意新星杯”全明星高尔夫公益慈善赛暨2009首届创意新星大赛启动仪式在太湖国际高尔夫酒店举行。首届创意新星大赛积极鼓励全球华人的原创选手和创意精品参赛,奖金总额高达百万。另外,大赛组委会还将根据具体情况,帮助获奖选手建立个人工作室。

木渎镇副镇长许峰介绍,创意新星大赛以“文化创意”为主题,作品可以是雕像、美术、多媒体等各种形式,鼓励原创选手和创意精品,推动“产学研”一体化的进程。金枫创新创意街区位于木渎东北部,将借鉴日本六本木的复合式改造开发方案,力争将金枫路打造为“城中城”的格局,在这里,公园、办公室、住宅、商场、饭店、美术馆、地铁等主要功能,都在一个延续性的建设规划里。 王彪